

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2025年2月20日  
乙巳年正月廿三



国内统一刊号:CN42-0039  
代号:37-25  
星期四  
第13820期 (今日8版)



掌上咸宁

周锋主持召开六大重点项目工作推进会

## 下定决心坚定信心 务实重行真抓实干 加快推动重点项目取得实质性进展

本报讯 记者姜明助报道:2月19日下午,市委书记周锋主持召开六大重点项目工作推进会,逐项听取六大重点项目进展情况汇报,研究部署下一步重点工作。市委副书记、市长杨军出席会议。

会议指出,推进六大重点项目,是破解制约咸宁发展瓶颈问题的决胜之举、关键之战。要深化思想认识,进一步增强加快推进六大重点项目的责任感、使命感和紧迫感。切实把六大重

点项目当作事关咸宁长远发展的生命工程,以重点项目的有效突破加快补齐咸宁重大基础设施短板,不断提升城市整体竞争力、吸引力和承载力,为实现赶超跨越发展,加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极夯实基础、蓄势赋能。

会议强调,要下定决心、坚定信心,务实重行、真抓实干,以逢山开路、遇水架桥的精神,加快推动六大重点项目取得实质性进展。各牵头

领导既要挂帅也要出征,发挥自身优势,整合有利资源,狠抓协调调度、督办落实。攻坚专班要责任上肩、力量下沉,全力以赴、挂图作战。相关县(市、区)、职能部门要自觉担起主体责任,把目标任务量化、细化、实化,卡住节点、突破难点,做到环环相扣、压茬推进。要强化服务保障,推

动力量聚焦。坚持“一切围绕项目转、一切围绕项目干”,抢时间、抢机

遇、抢要素,有力、有序、有效推进各项重点工作,真正做到高效率、快节奏、扎实干、有作为。要强化系统观念,用好统筹方法。并联式推进项目前期、配套建设、项目谋划招引等工作,全力提高项目推进质效,努力发挥重点项目最大综合效应,切实为全市经济社会高质量发展发挥牵引性、支撑性作用。

市领导乐建舜、李丽、宛伟敬、胡春雷、边现龙、王刚、黄文、王芳、刘中英、顾兴旺参加会议。

本报讯 记者姜明助报道:2月19日上午,市委书记周锋到咸宁高新区调研重点项目建设工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,认真落实全省、全市“新春第一会”部署安排,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,树牢“第一是项目、第二是项目、第三还是项目”理念,坚定不移“大抓项目、抓大项目”,切实发挥高新区在经济建设中的主阵地、主战场、主引擎作用,努力为全市加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极作出新的更大贡献。

周锋先后深入咸宁高新区天府食品产业园、华源包装新材料产业园和数星工业互联网项目现场,调研项目投资、发展规划、建设进展和生产经营等情况,和企业负责人详细交流,了解项目建设要素保障及困难需求,并主持召开座谈会,听取咸宁高新区体制机制改革、项目建设及经济发展等工作情况汇报。

周锋对咸宁高新区各项工作予以充分肯定,要求咸宁高新区以深化体制机制改革为契机,进一步明晰发展目标、实施路径,坚定信心决心,顺势而为、乘势而上,自觉以更高定位、更高标准、更高要求谋划和推进各项工作,努力开创高新区建设发展新局面。

周锋强调,要立足于干,坚定不移抓项目、抓大项目。强化产业核心地位,围绕全市“5+4”现代化产业体系抓招商、抓项目,做粗做长产业链条,推动主导产业集群发展,为实现产业倍增计划提供坚实支撑。坚持问题导向、需求导向和效果导向,聚焦“政府服务环境、产业生态环境、社会生活环境”三个重点,强化要素保障,坚持优化营商环境与大力开展精准招商“两手并重”,持续为推动赶超跨越发展蓄势赋能。积极融入人群,主动加强同武汉东湖高新区的对接协同,做好互补互融、借智借力文章,努力实现共赢发展。

周锋强调,要强化党建引领,凝聚发展合力。坚持以党建带队伍、聚合力、促发展。树牢重品行、重实干、重实绩的鲜明导向,着力建设响当当的领导班子,带出硬邦邦的干部队伍、营造嗷嗷叫的干事氛围、锤炼头拱地的工作作风,切实做到高效率、快节奏、扎实干、有作为,以实际工作成效体现能力水平。

市领导徐小兵、乐建舜参加调研。

## 切实发挥主阵地主战场主引擎作用 坚定不移抓项目抓大项目

周锋到咸宁高新区调研重点项目建设工作时强调

拼经济 抓改革 促发展  
聚力建支点 奋取开门红



订单旺 生产忙

2月18日,通山县经济开发区科奥工业园,湖北锐丰达智能科技有限公司车间内,工人全力以赴赶订单。

该企业是一家集研发、生产、贸易于一体的高科技企业,主要生产玻璃盖板、电容触摸屏及相关新型显示、指纹模组等产品。今年来,已收到订单3000多万元。

记者 陈红菊  
通讯员 方盈颖 摄

## 通城:19个城市更新项目集中开工

本报讯 记者丁伟、通讯员樊仁利、戴唯玮报道:2月16日,通城县举办2025年城市更新项目集中开工仪式,19个民生工程全面启动。

当天,在城区内环南路施工现场,机械轰鸣,工人们有序开展作业;古龙路、银城路等改造工程施工现场,施工前准备工作已全部就绪。县城市更新行动指挥部专人

员正在对施工规划、工程进度等环节进行现场督导。

“我公司作为中标施工单位,对该项目严格倒排工期,抢抓晴好天气,精密组织施工,确保银城路在今年7月18日前完工,古龙路在今年8月30日前完工。”武汉市市政工程机械化施工有限公司通城项目经理肖彬介绍。

近年来,通城县城市更新行动指挥部共谋划和推进城市更新重点项目11批次125个,今年计划推进续建和新建项目19个,其中续建项目12个,新建项目7个。此次集中开

工的项目涉及道路提质、排水管网升级、老旧小区焕新等民生领域。

目前,该县已调配多个班组进场施工作业,现场共计投入各类机械20多台,全力推动项目建设。项目建成后,将显著优化城市路网结构,完善雨污分流系统,改善居民生活环境,全面提升城市综合承载力,为通城经济社会高质量发展夯实基础。

省级中小企业技术中心认定名单公布

## 我市7家企业入选

本报讯 记者庞赟、通讯员施旸、王铮报道:近日,省经济和信息化厅公布2024年省级中小企业技术中心认定名单,我市7家企业入选。

这7家企业分别是:湖北浩华生物技术有限公司、咸宁南玻光电玻璃有限公司、湖北欧朗机械有限公司、真奥金花药业有限公司、咸宁市洪盛模具有限公司、志研自动化设备湖北有限公司、湖北易立科技股份有限公司。

开展省中小企业技术中心认

## 大力实施能级提升行动 ——四论加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极

本报评论员

在区域竞争日益激烈的当下,城市能级提升已成为中国城市发展的重 要议题。城市能级作为城市综合实力的全面映射,其提升不仅有助于城市吸引更多人口,还能带来丰富的政策红利,优化公共资源配置,进而推动区域经济发展。

就咸宁而言,提升城市能级已成为当下的紧迫任务。当前,我市中心城区首位度不足,低于同类城市均值;县域经济呈现“小散弱”特征,对全市经济的支撑作用有限。在此背景下,我市提出大力实施能级提升行动,切中城市发展要害。全市上下要深化市区一体发展体制机制改革,统筹中

心城区生产力布局,提升中心城区首位度;引导各县(市、区)培育壮大2—3个具有根植性的主导产业,提升县域经济实力,力争到2027年地区生产总值超过2400亿元,不断为城市发展注入强劲动力。

做强中心城区。深化市区一体发展体制机制改革,统筹中心城区生产力布局,打造紧凑型、集约型中心城区。树立“以亩产论英雄”导向,推动产业向园区集中。支持咸宁高新区与咸安区深度合作,合力打造世界级食品饮料生产基地,创建国家级大健康制造业创新型产业集群。同时,加快中国桂花城建设步伐。

优化城市管理。坚持滨水限宽度、沿山控高度、城区降密度的原则,构建“山在城中、城在林中、水绕城转、人在画中”的城市风貌。全面推进城市基础设施生命线安全工程,深化城市客厅(美丽街区)、城市家具建设,持续提升城市环卫精细化、智慧化管理水平。

壮大县域经济。围绕规划、聚人、安居、兴业、循环五个维度,推进县城城镇和产业“双集中”,吸引人口到县城安居乐业。支持嘉鱼、赤壁、通城、崇阳、通山县(市)发挥自身优势,打造特色区域,做大做强特色产业,提升县域综合实力。

建设美丽乡村。坚定走科技、质量、品牌之路,建强农业科技园区,实施“一乡一品”等工程,培育壮大富民产业与区域公共品牌,促进产业融合发展。同时,学习“千万工程”经验,深化“三大革命”,开展“清洁家园”行动,提升“四好农村路”建设水平,实施饮水安全提标升级工程,壮大村集体经济。

能级提升的本质,是对城市发展权的重新定义。当中心城区成为创新策源地、县域经济化身特色增长极、和美丽乡村变身价值共生体,咸宁便实现了从“区域跟跑”到“范式引领”的质变。

市市场监管局公布

## 助企惠民十件实事

本报讯 记者汪思敏、通讯员咸监宣报道:近日,市市场监管局聚焦经营主体和人民群众急难愁盼问题,发布2025年度助企惠民“十件实事”,切实助企纾困、为民服务。

“十件实事”包括便利服务暖企、信用赋能促企、质量提升强企、知识产权助企、地标计量培企、药械服务便民、食品安全利民、安全乘梯为民、价格竞争护民、放心消费惠民行动。

其中,在聚焦企业发展上,开展信用赋能促企行动,探索“承诺容缺”“承诺免查”等信用修复模式,帮助失信经营主体重塑信用,力争各类经营主体修复5000户以上;开展质量提升强企行动,推动300家中小微企业开展标准、质量、品牌提升活动,支持30家规模以上企业导入先进质量、计量、认证管理模式,培育3家质量品牌标杆企业。

在关注百姓民生上,开展价格竞争护民行动,常态化清理妨碍全国统一市场和公平竞争政策,年抽查政策措施100件以上,增量审查政策措施300件以上;开展放心消费惠民行动,坚持消费者优先的政策导向,全域开展放心消费和线下七天无理由退货承诺活动,新增放心消费承诺单位超1000家、线下七天无理由退货超300家,助企惠民促消费。